

金秋十月,这些新规影响你我生活——

车检周期放宽、新增交通标志……

金秋十月,一批关系民生的新规开始施行。15年以上私家车将一年一检;进一步压实化妆品不良反应监测的相关主体责任;电子烟监管体系再添制度支撑……更完善的法治,为美好生活护航。

15年以上私家车将一年一检

自2022年10月1日起,10年内非营运小微型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每两年向公安交管部门申领检验标志;超过15年的,由每半年检验1次调整为每年检验1次。

根据公安部深化车检制度改革新措施,对非营运小微型载客汽车(9座及9座以下,不含面包车),将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年)调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次;对摩托车,将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次)调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

新增18项道路交通标志

强制性国家标准《道路交通标志和标线 第2部分:道路交通标志》于2022年10月1日起实施。

针对近年来出现的新设施、交通管理新需求,新版道路交通标志国家标准增加了“电动汽车充电站”“电动自行车车道标志”“禁止电动自行车进入标志”等18项新的交通标志;为适应复杂路网和交通运行环境下驾驶员对出行便捷性的要求,细化了标志的版面、设置及使用要求,对指路标志的信息量、信息选取原则和方法等提出细化要求;增加了交通标志设置示例等附录,给出制作图例。

加强化妆品安全风险控制

《化妆品不良反应监测管理办法》自2022年10月1日起施行。

办法要求,化妆品注册人、备案人应履行建立并实施化妆品不良反应监测和评价体系,配备与其产品相适应的机构和人员从事化妆品不良反应监测等工作义务。境外化妆品注册人、备案人应当与境内责任人建立不良反应主动收集、报告、分析评价和调查处理的协助机制。

皮肤病专科医院、设有皮肤科的二级及以上医疗机构应当建立与其诊疗范围相适应的化妆品不良反应监测制度,并确保监测制度有效执行。

完善电子烟监管体系

《电子烟》强制性国家标准于2022年10月1日起实施,为建立健全电子烟监管体系提供支撑。

《电子烟》强制性国家标准规定,不应使产品特征风味呈现除烟草外的其他风味,并明确要求“雾化物应含有烟碱”,即不含烟碱的电子烟产品不得进入市场销售。

此外,国家烟草专卖局发布通知,自2022年10月1日起,从事电子烟生产经营活动的电子烟市

场主体应当取得烟草专卖许可证。未取得烟草专卖许可证的个人、法人或者其他组织一律不得开展电子烟相关生产经营业务,获证主体不得超许可范围开展生产经营业务。

进一步规范动物诊疗活动

2022年10月1日起,两部动物诊疗相关新规开始施行。

修订后的《动物诊疗机构管理办法》针对动物诊所、动物医院以及其他提供动物诊疗服务的机构,分类设置了许可条件。比如,动物医院除符合基本条件外,还应当具有三名以上执业兽医师,具有X光机或者B超等器械设备,以及布局合理的手术室和手术设备。动物诊疗机构不具备相应条件的,不得使用“动物诊所”或者“动物医院”名称。

《执业兽医和乡村兽医管理办法》调整执业兽医资格考试报名条件,将全日制高校在校生和从事动物诊疗活动十年以上的乡村兽医纳入报考范围;允许多点执业,执业兽医可以备案多家

执业的动物诊疗机构,乡村兽医可以在备案机关所在县域的乡村从业。

完善公安机关反有组织犯罪工作机制

《公安机关反有组织犯罪工作规定》自2022年10月1日起施行。

规定系统归纳了公安机关反有组织犯罪工作职责和基本原则;对公安机关预防和治理职责及相关程序作了细化;强化了公安机关反有组织犯罪“打财断血”“打伞破网”工作机制等。

公安机关应当建立有组织犯罪监测评估体系,根据辖区内警情、线索、案件及社会评价等情况,定期对本辖区有组织犯罪态势进行评估,并将评估结果报送上级公安机关。公安机关在办理案件中发现相关行业主管部门有组织犯罪预防和治理工作存在问题,需要书面提出意见建议的,可以向相关行业主管部门发送公安提示函。

据新华社

考上浙江大学博士

妈妈成了儿子的“学妹”



陈岚和儿子童者也



陈岚

近日,浙江省金华市市中心医院的护士陈岚考上了浙江大学医学院护理专业2022级博士研究生,成为了自己儿子的“学妹”。

“我成了儿子的学妹”

2021年,儿子童者也考入浙江大学农学院茶学专业,开启大学生涯。今年,陈岚也收到浙江大学医学院护理学专业的录取通知书,攻读博士学位。

和儿子一起求学,陈岚觉得挺有意思的。“我们都在紫金港校区,不过我已跟儿子说了,不会去‘骚扰’他。”

陈岚从上中专学护理专业开始便进入金华市市中心医院实习,她是医院里第一个考上护理学硕士研究生的在职员工。

经过将近四年的准备,去年陈岚通过了浙江大学医学院护

理专业博士研究生的初试,今年五月通过了复试,八月收到了录取通知书,并于近日完成报到。

陈岚的儿子童者也说,知道这个消息后,他确实有一点点紧张,不过博士生肯定是非常忙的,而且他和妈妈属于不同专业,以后会一起加油学习的。

有梦想啥时都不晚

收到浙大博士研究生录取通知书后的陈岚既兴奋又感慨,在微信朋友圈写下了近30年的“深造”经历。

1993年,陈岚从金华卫校毕业后,就在金华市市中心医院工作。“高校成了我后续岁月里一直追逐的那道光,我非常憧憬大学生活。”2002年,她曾参加过普通高考,可惜没能考上心仪的高校。“幸好梦想仍在,

初心未改。”后来,陈岚在职读了大专、本科和硕士研究生,并于2016年成为主任护师。可能对有些人来说,就这样安安稳稳地工作到退休也挺好的,不过陈岚追求的是不断学习和成长。2017年底,她又给自己设立了一个新目标——读博。

陈岚是个“行动派”,有了这个想法之后,她马上去搜索博士研究生生的招生条件。“浙大医学院护理学博士研究生招生实施‘申请——考核制’,条件挺高的,我第一次申请没有通过。”她也不急,静下心来慢慢准备,把大目标分解成一个个小目标:雅思成绩考到6.0分以上,发表SCI学术论文……她没有给自己太大压力,所以准备的时间有点长,去年通过初试,今年五月通过复试,八月收到录取通知书。

陈岚此次读博是全天制的,目前她已经从医院辞职,先生也非常支持她的这次选择。“当我用键盘敲下‘辞职信’三个字的时候,我的心里五味杂陈,思绪万千。挥手告别学习了3年、工作了29年的医院,这里承载了我太多的记忆。第一次当班的忐忑,第一次获奖的雀跃,第一次带领团队的不安,以及无数次收获后的喜悦,都是成长留下的印记……”但是为了追逐梦想,她选择继续前行。

陈岚接下来的目标,就是按期毕业。她说:“人到中年,记忆力可能比不上其他同学,学习过程会比较辛苦,但我相信自己能够克服困难。”童者也看着妈妈一步步坚持下来,非常佩服她的勇气和认真执着的学习态度。“我们要一起加油!”

据《浙江日报》

首套个人住房 公积金贷款利率下调

中国人民银行决定,自2022年10月1日起,下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。

中国人民银行表示,第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变,即5年以下(含5年)和5年以上利率分别不低于3.025%和3.575%。

据央视

明年年底前

居民换购住房 可享个税退税优惠

财政部、税务总局发布关于支持居民换购住房有关个人所得税政策的公告:

一、自2022年10月1日至2023年12月31日,对出售自有住房并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。其中,新购住房金额大于或等于现住房转让金额的,全部退还已缴纳的个人所得税;新购住房金额小于现住房转让金额的,按新购住房金额占现住房转让金额的比例退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

二、本公告所称现住房转让金额为该房屋转让的市场成交价格。新购住房为新房的,购房金额为纳税人在住房城乡建设部门网签备案的购房合同中注明的价格;新购住房为二手房的,购房金额为房屋的成交价格。

三、享受本公告规定优惠政策的纳税人须同时满足以下条件:

1.纳税人出售和重新购买的住房应在同一城市范围内。同一城市范围是指同一直辖市、副省级城市、地级市(地区、州、盟)所辖全部行政区划范围。

2.出售自有住房的纳税人与新购住房之间须直接相关,应为新购住房产权人或产权人之一。

四、符合退税优惠政策条件的纳税人应向主管税务机关提供合法、有效的售房、购房合同和主管税务机关要求提供的其他有关材料,经主管税务机关审核后办理退税。

五、各级住房城乡建设部门应与税务部门建立信息共享机制,将本地区房屋交易合同网签备案等信息(含撤销备案信息)实时共享至当地税务部门;暂未实现信息共享的地区,要建立健全工作机制,确保税务部门及时获取审核退税所需的房屋交易合同备案信息。

六、本公告执行期限为2022年10月1日至2023年12月31日。

据央视